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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό & Κυβερνητικό Εκπρόσωπο, κ. 

Π. Μαρινάκη 

Θέμα: Ο έντυπος περιφερειακός τύπος σε κίνδυνο – Ανάγκη άμεσων 

παρεμβάσεων για τη στήριξή του 

Ο έντυπος περιφερειακός τύπος αποτελεί θεμελιώδη πυλώνα της 

ενημέρωσης και της δημοκρατίας στη χώρα μας, εξασφαλίζοντας την 

πρόσβαση των πολιτών στην πληροφόρηση και ενισχύοντας την 

πολυφωνία. Ωστόσο, η βιωσιμότητα του κλάδου βρίσκεται σε κρίσιμη 

καμπή, όπως καταγγέλλει ο Σύνδεσμος Ημερήσιων Περιφερειακών 

Εφημερίδων (Σ.Η.Π.Ε.), καθώς οι διαρκείς οικονομικές πιέσεις, η 

ανεπαρκής κρατική στήριξη και η αδιαφορία της κυβέρνησης 

επιδεινώνουν την ήδη δυσχερή κατάσταση. Σύμφωνα με τον Σ.Η.Π.Ε., 

παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις τους προς την κυβέρνηση, καμία 

ουσιαστική απάντηση δεν έχει δοθεί στα αιτήματά τους. Καταγγέλλουν 

ότι ο ίδιος ο Πρωθυπουργός αποφεύγει εδώ και δύο χρόνια να 

συναντηθεί με τους εκπροσώπους του κλάδου, ενώ ο αρμόδιος 

Υφυπουργός ακυρώνει προγραμματισμένες συναντήσεις την τελευταία 

στιγμή, παραπέμποντας το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου σε 

υπηρεσιακούς παράγοντες, χωρίς δυνατότητα ουσιαστικού διαλόγου. 

Η αδυναμία συνεννόησης με την πολιτική ηγεσία της χώρας 

αποτυπώνεται και στο γεγονός ότι ο Σ.Η.Π.Ε. έχει αποστείλει 

περισσότερες από 21 επιστολές μέσα στο 2024 προς τον Υφυπουργό και 

τον Γενικό Γραμματέα Ενημέρωσης και Επικοινωνίας, χωρίς να λάβει 

ούτε μία επίσημη απάντηση. Η επιστολή που απέστειλε ο Σ.Η.Π.Ε. στον 

Πρωθυπουργό, συνοδευόμενη από αναλυτικό υπόμνημα, περιγράφει με 
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σαφήνεια τη δεινή κατάσταση του έντυπου περιφερειακού τύπου και 

επισημαίνει την ανάγκη άμεσων κυβερνητικών παρεμβάσεων.  

Ωστόσο, όπως καταγγέλλουν οι εκπρόσωποι του κλάδου, όχι μόνο δεν 

υπήρξε καμία ανταπόκριση από την πλευρά της κυβέρνησης, αλλά και η 

απάντηση που τελικά δόθηκε σε σχετική αναφορά που κατατέθηκε στη 

Βουλή χαρακτηρίζεται από τον Σ.Η.Π.Ε. ως προσβλητική και 

αποσπασματική, καθώς παραγνωρίζει την πραγματική εικόνα του 

κλάδου και δεν δίνει ουσιαστικές λύσεις στα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν οι εφημερίδες της περιφέρειας. 

Οι βασικές διεκδικήσεις των εκπροσώπων του έντυπου περιφερειακού 

τύπου περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, την άμεση ενίσχυση των 

εφημερίδων με στοχευμένα μέτρα που θα διασφαλίζουν τη βιωσιμότητά 

τους, πέρα από αποσπασματικές ενισχύσεις, την αναμόρφωση του 

πλαισίου για την κρατική διαφήμιση, ώστε να εξασφαλιστεί η δίκαιη 

κατανομή των διαφημιστικών κονδυλίων και να τηρηθεί η πρόβλεψη του 

30% υπέρ των περιφερειακών ΜΜΕ, καθώς και τη θέσπιση ενός 

σύγχρονου θεσμικού πλαισίου που θα ρυθμίζει συνολικά τον έντυπο 

περιφερειακό τύπο, δεδομένου ότι η σχετική νομοθεσία είναι 

κατακερματισμένη και σε μεγάλο βαθμό ξεπερασμένη.  

Παράλληλα, καταγγέλλεται ότι το ισχύον σύστημα επιδοτήσεων και 

ενισχύσεων επιτρέπει την επιβίωση ευκαιριακών εκδόσεων που 

στερούνται δημοσιογραφικού προσωπικού και υποδομών, οδηγώντας 

στη στρέβλωση του ανταγωνισμού και στην υποβάθμιση του κλάδου. Η 

έλλειψη σαφούς στρατηγικού σχεδιασμού από την πλευρά της 

κυβέρνησης για τον έντυπο περιφερειακό τύπο έχει οδηγήσει πολλές 

εφημερίδες είτε στο κλείσιμο είτε στη δραστική μείωση της 

περιοδικότητάς τους, με αποτέλεσμα την αποδυνάμωση της ενημέρωσης 

στις τοπικές κοινωνίες και την ενίσχυση των συνθηκών αθέμιτου 

ανταγωνισμού.  

Ειδικότερα, όπως επισημαίνει ο Σ.Η.Π.Ε., η κρατική διαφήμιση δεν 

κατανέμεται με δίκαιο και διαφανή τρόπο, ενώ το Μητρώο 

Περιφερειακού Τύπου, αντί να λειτουργεί ως μηχανισμός διασφάλισης 

της διαφάνειας και της αξιοπιστίας, έχει μετατραπεί σε εργαλείο 

επιλεκτικών ενισχύσεων, με αδιαφανή κριτήρια που δεν συνδέονται με 

τη δημοσιογραφική ποιότητα και την πραγματική δραστηριότητα των 

εφημερίδων. 



Δεδομένου ότι ο έντυπος περιφερειακός τύπος αποτελεί κρίσιμο θεσμικό 

πυλώνα της δημοκρατίας, διαδραματίζοντας καθοριστικό ρόλο στην 

ανάδειξη των ζητημάτων που αφορούν τις τοπικές κοινωνίες,  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για τη 

στήριξη του έντυπου περιφερειακού τύπου και τη διασφάλιση της 

βιωσιμότητάς του, πέρα από αποσπασματικές επιδοτήσεις που δεν 

αντιμετωπίζουν ουσιαστικά το πρόβλημα; 

2. Με ποιον τρόπο σκοπεύει να εξασφαλίσει τη δίκαιη κατανομή της 

κρατικής διαφήμισης, ώστε να τηρηθεί η πρόβλεψη του 30% υπέρ των 

περιφερειακών εφημερίδων και να σταματήσει η αδιαφανής 

κατανομή των σχετικών κονδυλίων; 

3. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει σε μια συνολική νομοθετική 

πρωτοβουλία που θα εκσυγχρονίσει το θεσμικό πλαίσιο του έντυπου 

περιφερειακού τύπου, διασφαλίζοντας την ποιότητα, την αξιοπιστία 

και την οικονομική του βιωσιμότητα; 
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